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... І "Професоре” Мшироку» »я. анжевлевий хлібом чехосло- 
студіюєте уклідм і' розвиток су 

мук іпрофе

UKRAINIAN -LABOR NEWS
•ацмиЯ “депокритії”, ви.F, , КУПІМ НОВУ ДРУКАГСЬКУ: 

І МАШИНУ ДЛЯ СВОЄЇ ПРЕСИ
стльства, державного ладу, що Других вчите 
сер же!), дайте звіт про то* лад, що його запровадили ваші хлі
бодавці на Прикарпатські* Україні! До якого суспільного яви
ща віднесете ви кроважі рани від дротяних вагаїв на тілі укра
їнських селян села Хуст-Бороняви, нанесені гою чехосло- 

яка дав важ хліб? Чи той чехословацький 
хліб, на якій ви студіюєте “Соціольогію”, не замішений кровю 
українських селян Прикарпатської України?

Скажіть, "професоре"! Ви не скажите. Бо фах ваш, 
Шаяовала, Григоріїва і вам подібних — прикривати злочини 
чехословацької влади, доковувані над трудовим українським 
народом, і лаяти більшевиків та радянську владу. І таких 
недолюдкам не повинно бути місця між українським народом.

?
$4.00per year

вацькою рукиїс.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

СЛОВО ДО УКРАЇСЬКИХ МАЙНЕРІВ 
ПІВНІЧНОГО ОНТЕРІО.

ську робітничу хату в північ
нім Онтеріо.

Робітники північного. Онте
ріо, мобілізуймо свої сили! 
Поширюймо нашу пресу! Ку
пім своїй пресі нову друкар
ську машину!

Я від себе даю два дні праці
на це велике діло.

ruera жде робочого ложу — вааожмть тре рам еа
1 вівторок, четвер і суботу.

Тоаарастео, ммаореороаж* 
6L Римам. ііммктрмМ і амгарм юстттвсе а Українські* Ро- 
Дом, *а рові вуанаь ІІрічжрд І НекГрегор, у Вавшкгу. Маж.

$4.00Передплата на рік

Минулого місяця відбувся 
Провінціональний Зїзд ТУРФ- 
Дім в Торонто. На тому з'їзді 
ухвалено, щоби купити нову 
машину, на якій друкувадися-б 
наші робітничі часописи б 
журнали. Щоб виконати ту 
ухвалу, треба буде всім нам, 
організованим робітникам і на

сти і не встилайтеся піти до 
такого самого робітника, як 
ви й поговорити та перекона
ти його щоб він передплатив 
для себе.свій робітничий часо
пис.
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В ЕДМОНТОНІ ПРИНЯЛИ МАНІФЕСТ 
КУКА-МАКСТОНА. ЛилгхАій.., Canada. Тінмінс, От.

ГОТУЄМОСЯ ДО ПРАЦІ 
В ЛИСТОПАДІ.

Що до тих місцевостей, де 
е вже наші організації, я ска
жу, що в листопаді ми мусимо 
всі сили зєдинити в одну ак
цію для нашої преси. Всі льо- 
кальні фінансові справи під
час кампанії на бік. Цим ра
зом ми мусимо як найбільше 
зібрати передплатників і пре
сового фонду для HduiHOï пре-

ПРОФЕСОРЕ МАНДРИКУ -- ДАЙТЕ 
ВІДПОВІДЬ.

Едмонтонська Центральна фест Кука-Макстона в принці- 
Рада Канадійської Партії Пра- ні добрий, але в практиці — ні, 
ці на свому мітінгу 25. вересня навіть сам Карл Маркс ні Ен- 
приняла маніфест Кука-Макс- гельс його тепер не приняли-б 
тона. провідників лівого крила так говорив Фарміло, був. 
Бриті йської Партії Праці й ак- \ соціял-демократ. 
тивних діячів Незалежної Пар- Далі пішла тактика, що ‘бай

гукс енд бай крукс* — треба 
Внесок на приняття цего ма- робітникам боротися проти ка- 

ніфесту в едмонтонській Ц.К. піталу, а не в такий прямий 
К.П.П. зробив комуніст, моти- спосіб, що його проповідує 
вуючи його так: маніфест Кука-Макстона. На ді-

"Причина внеску цеї резолю- лі-ж правиця ‘бай гукс енд бай 
ції побачити, де стоїть ед- крукс" хотіла довести- до не- 
монтонсіка Центральна Рада приняття маніфесту. Але всім 
Канадійської Партії Праці: чи тим викрутасам лідерів прави- 
вона стоїть за соціалізм і ви- ці поступові члени, а зокрема 
знає клясову боротьбу? Чи члени Комуністичної Партії Ка- 
вона за політику співпраці з пади дали гідний відбій. Вже 
капіталом ?

В неділю, 7. жовтня, в 8-І* 
год. вечером відбулися в Укр. 
Роб. Домі у Вінніпегу збори 
членів зарядів українських ро
бітничих організацій при Укр. 
Роб. Домі, на яких обговоре
но І ухвалено програму пресо
вої кампанії на листопад, ви
брано ріжні комітети для її пе-

шим симпатнкам щиро попра 
цювати в наближаючомуся мі
сяці листопаді. Місяць листо
пад є місяцем нашої преси.

-■Я обїхав цього літа ціле пів
нічне Онтеріо, Головно ті око
лиці, де найбільше жиють у- 
країнські робітники і я переко- си. 
мався, що тут можна багато 
зробити для нашої преси,- 
“Українські Робітничі Вісти" 
знайдете всюди, але все ще не 
в кожного робітника. Правда, 
що ці робітники не читають і 
не передплачують українських 
патріотичних буржуазних ча
сописів, але й не передплачу- але цего не можна виконати, бо 
ють робітничого часопису, ч- нема на чім друкувати, тако- 
ким є “Укр. Роб. Вісти".

В таких місцевостях, де ще риш встає- і'г каже; — Добре 
нема відділів наших організа було-б, щоб наше видавництво 
цій, я порадив би, щоб кожний подбало о .нові театральні під- 
передплатник нашої преси, як!ручники, вже немахЩо грати, 
лише дістане лісту, пішов ха
та в хату з лїстою, збираючи

В ЦІ-му числі “Українських Робітничих Вістей" МІСТІГЯО 
ми щюмову комунії тич ного посла чехословацького парламенту, 
Осина Гаті, виголошену в празькому гіарляменті 13. вересня 
1928 р. я приводу бандитського наїзду- чехословацької паїіції 
на українське вело Прикарпаття Хуст Бороняву та страшного 
скатування в не му ЗІ-ох осіб, в тому числі жінку і троє дітей.

Промову посла Гаті передруковуємо ми з “Прикарпатської 
Правди". В тій же газеті вміщено пить фотоґ[>афічтіх зянм- 
ків із страшно покатованими тілами українських селян, селя
нок і дітей. Страшно дивитися на гаті, скатовані дротяними 
наган ми тіла людей. Не хочеться, вірити, що чехословацька 
"демократія" допустилася до такого бандитського вчинку над 
бідним, голодним, бсібо[кінння населенням українського села. 
Але факт — сама подія, як про неї jюс казав в партяменті посат 
Гаті, як про неї евідчвть страшні фотографії на сторінках “При
карпатської Правди”, як п[ю це говорять лікарські свідоцтва 

* — лишається фактом.
Чехословацька буржуазія, в десяті [юковини існування че

хословацької республіки, обдарувала українське населення 
Прикарпаття новими “благодатями”—-впровадженням, як вона 
каже, "румунського способу” катування людей. До промови 
посла Гаті в парламенті ми не маємо нічого додати, але в звязку 
я тою трагедією, що мала місце 8. вересня 1928 р. в селі Хует- 
Ііоронииа та з українськими иродажніми душами, що пішли на 
службу до чехословацької буржуазії — ми дещо скажемо.

тії Праці.

Пригадую собі як нині, що 
на всекраєвому зїзді саме то
ді, як ми ухвалювали резолю
ції, я встав і сказав: — Час, 
щоб наші ‘Укр. Роб Вісти" ви
ходили кожного дня. 
відповідає мені товариш, який 
був на тому зїзді. таке: — Час,

реведення та екзекутиву для 
керованим цілою кампанією.

В слідуючому числі ми по
дамо ту програму в подроби-

То її цях, зараз же скажемо, що 
українські організовані робіт
ники у Вінніпегу приготовля
ються до праці в листопаді. 
Приготовляються, бо на по
рядку дня стоїть закупно нової 
друкарської машини. Це вже 
уясяили собі члени зарядів на
ших організацій І все членство. 
Цю справу порушувано вже на 
зборах відділу Робітничого За- 
помогового Товариства в неді
лю, 7. жовтня, ця справа ві
дома вже нам з нашої преси. 
Вінніпегське організоване ро
бітництво

І з вище наведених "аргументів" 
Ця резолюція за приняттям правиці видно, як вона не хо- 

маніфеста Кука-Макстона по- тіла допустити до приняття 
ставлена була на мітінґу ще в маніфесту. Але наші товариші 
серпні, широко дискутована, доказали, що маніфест викри- 
але правиця боялася тоді дому- ває зрадничий провід в бри- 
стити до голосування й від- тійському робітничому русі, 
клала її до слідуючого мітін- доказує, що теперішні лідери 

ширшого обовгорення. його допровадили 
Боялася правиця й шукала ви-' співробітництва з капіталом, 
ходу. Неприємна бо для неі відступивши від тих принціпів, 
була ’ця справа. Мовляв, бри- 
тійська лейборитська реакція 

Прикарпатська Україна мучиться в ярмі чехословацької маніфест відкинула, а ми м\- 
буржуазії. Чехословацька “демократія", із своїм батьком Ма СИМо припинати? 
еариком на чолі, та її поліція, докопують ст]ишінііх злочинів над Вдруге справа маніфесту по- 
українським населенням Прикарпаття, [«здаючи його землі рушена була на мітінгу 25. вг- 
ріжннм зай;иш, замикаючи та чехізуючи українські шкоди, на- ресня. Праве крило поставило
силуючи дінчат-недрлітків, катуючи людей дротяними нага- завзятий опір, поборювало ре- Коли прийшло до голосуван- 
ями — одним слоном поводиться з українським населенням так, золюцію головно на тій під- ня то більшість заявилася за 
як європейські “цивілізатори” поводяться з півдикими илеме- ставі, що приняття її ослабить1 приняттям маніфесту й прави- 
нами в дебрях Африки. Канадійську Партію Праці. ця спустила носа. На другий

Це одно обличчя чехословацької "демократії”. Друге — почали поборювали день буржуазна едмонтонська
Друге обличчя: "батько” Материк і ціла його урядова резолюцію в той спосіб, що! преса під великими наголовка- 

зґрая дали притулок в Празі, Подєбрадах і ииціих своїх мі- приняття її буде означати ве- ми на першій стороні помісти- 
стах ріжного крою петлюрівським та шаповалівським недобит- ликий зворот вліво, а тепер,і да новинку, що місячні збори 
кам, найскаженішим ворогом робітничо-селянської України; по- мовляв, навіть в Радянському Канадійської Партії Праці ч 
закладали дія них якісь школи, “соціольоґічні університети", Союзі комуністи йдуть вира- Едмонтоні підтримують черв 
давіть їм гроші на видавання літератури, дозволяють й допом^- во, бо виключили Троцько- ний маніфест. І хоч на тих 
гають їм скликати в Празі "наукові з’їзди”, познач я ють їм тво го за те, що він був лівий, що зборах принято ще инші важ- 
рипі опереткові уряди, дають їм змогу подорожувати не лише був проти непу. Далі переїї- ні рішення, проте буржуазна 
по Чехооловаччині, але й по цілій Евроні (петлюрівщина шли до ревізії самої науки преса промовчала. Дуже її за
їздить з Праги до Парижа, Берліну, Варшави, Бу каретту І, а Карла Маркса і Фрідріха Ен- боліло приняття маніфесту Kv- 
навіть по Влучених Державах і Канаді. гельса, доказуючи, що науко- ка-Макстона. Так само заболг

ІЦо ж це за .дволикий Яиус ота чеська демократія, що вий соціалізм побудований на ло це й лідерів правиці в К.П.П.
одних Українців дротяними жагаямн крає, а других так радісно утопічному соціалізмі Овена, Оки.
до серденька пригортав? Сен-Симона і инших, що мані-

Чеська “демократія", як і всяка іщша—бідне, чесне, при 
цююче українське населення катує, а жовто-блакитне, контр
революційне іі|юдажнє — купує. Купує вона петлюрівщияу 
та шаповалівщину для того, щоб показати перед світом, яка то 

добра д ія Українців, щоб собачою службою ЦЙХ викидкіь 
закривати свої чорні діла на Прикарпатській Україні.

Кому там із світової "демократії” цікаво, іцо('чехоеловацька 
буржуазія замикає українські пікапі на Прикарпаттю, викидає 

" з них українських вчителів, чи чехізує їх? Нехай же хтось 
поважиться щось про це сказати, а вона йому зараз у відповідь:^

Пишнії това-го часопису.

І знову та сама відповідь: 
Нема на чім друкувати, ма- 

жертви і передплати для на-і шина стара, день і ніч дру- 
шої преси. кує те, що нам найбільш по-

Хоч це старий метод але ко- дрібне. Справа ясна. Щоб наша 
рисний й не всюди його ще преса ще краще нас обслужи- 
вживалось. Навіть там, де є ла, ми мусимо подбати нову 
відділи наших організацій, ча- машину.
сом ухвалювалося, щоб піти Товариші майнері! Ми пер- 
хата в хуу, але не виконувано ші повинні попрацювати. Кож- 
тіеї ухвали, а комітет і полови- ний з нас хай дасть один день 
ни українських робітників не праці з'окрема, а в організа- 
відвідував з лістами. Тож то- ції подбаймо, щоб теж попра- 
вариші й передплатники “Укр. цювати для цеї справи.
Роб Вістей"! Ви дістанете лі-‘ Відвідаймо кожну україн-

цей рух догу для

на яких перші піонери цего ру
ху збудували бритійську Неза
лежну Партію Праці. Мані
фест цей розбудить рядове 
членство, перестереже його пе
ред небезпекою опинитися в 
лабетах капіталу.

прислухується до 
голосу товаришів з инших мі
сцевостей, воно радіє з під- 
прннятих кроків товаришами 
в Едмонтоні й вірить, що всі 
наші організації в цілій Канаді 
візьмуть справу преси серіозно - 
і в листопаді куплять для неї 
нову машину та забезпечать її 
дальший розвиток.

з яким зустрінувся в стріткарі, 
я дуже радію, товариші, що 
ви заснували Робітничо-Фар- 
мерське Кооперативне Товари
ство і показуєте на ділах, що 
працюєте щиро для руху пра
цюючих, для робітничо-фар- 
мерських організацій, Я захо
див і до других товаришів тут 
і вони всі є цеї думки, що я, і 
вони говорять, що ВІННІПЄ'" 
має перед собою велике май
бутнє, як осередок робітничо- 
фармерського руху, якщо то
вариші і товаришки підуть всі 
дальше таким організованим 
шляхом, як йшли досі. При цім 
ми говорили, що нам дістати-б 
блиіці інформації з Вінніпегу і 
я обіцяв товариийш, що я їм 
напишу.

Не знаючи, до кого саме вда-

РУМУНСЬКИЙ УРЯД РОЗ
ПРАВЛЯЄТЬСЯ.

Серед держав, які дикунськи
ми способами намагаються за
душити революційний рух ро
бітників і селян, безумовно 
перше мїеще має Румунія. Це 
ТУТ, у Румунії, по тюрмах до
питують революціонерів, пу
скаючи в ход голки, цвяхи, 
електричний ток, це в Румунії 
був чи не найбільш безглуз
дий суд над кількома, селами 
Бесарабії,
“пришили" діло про повстання 
проти влади (Татарбунарська 
справа)"

Тепер Румунія хоче здивува
ти світ новими жорстокостнмн. 
Майже одночасно починається 
дві політичних справи. В од
ній справі обвинувачують 76 
комуністів, -jj другій — притя
гають до суду керовників комі
тету професійних спілок. Слід
ство у цих справах іде вже пів 
тора року, не один з арешто
ваних загинув у тюрмі, а біль
шість тих, хто вижив, уже ма
ють тяжкі хвороби.

Підсудних обвинувачують, як 
звичайно, у змові проти держа
ви і державного ладу.

Обидва суди мають завдан
ня остаточно приголомшити 
й розігнати професійні спілки.

думати про заснований кооие 
ратини і притягнути до неї ши
рокі маси працюючих.

Як сильно деякі вірять вже 
у свою власну силу, хай послу
жить лист одного товариша з 
Дітройт, Мішіген, Злучені Дер
жави. Товариш прочитав л 
“У.Р.В.” вістку, що у Вінніпегу 
засновано кооперативне това
риство, вислав негайно $50.00 
на пять уділів, не знаючи бли- 
ше, на яких засадах засно
вано кооперативу. Та то
вариш вірив в добру волю і 
заміри товаришів у Вінніпегу. 
Він знає, що ці товариші зро 
били доси з допомогою всіх 
клясово освідомлених робітнм- 
ників і фармерів но цілій Ка
наді. Він знає що те, що зр >- 
блено, зроблено багато: чоти
ри часописи, численне член
ство ТУРФДім і Р.З.Т.. куплен
ий великого маєтку Р.З.Т. на 
мриют, куплений передмину
лого року фарми в Іст Килдо- 
нан, збірка для жертв повені 
і багато дечого другого, а всьо 
виконане по змозі і силам че
сно і совісно. Ні один

і

Едмонтон, Алта. яким, як кажуть,

ВІРА У ВЛАСНІ СИЛИ,
нона

В життю кожної людини і 
кожного товариства є сумні і є 
радісні хвилини.

До радісних хвиль належить 
ШЯШЩШШШ [безумовно така хвилина, в якій 

Це бік-хнн. мої панове, це чорний наклеп. Ми з Українцями люди заняті освітно-організа- 
живсмо по братерськії, ми їм допомагаємо, ми їм не тільки да ційною Пр іцею бачуть успіхи 
«мо науку на Прикарпатті, але навіть у самій Празі — даємо це, j та велике "довіри до 
їм вищі шкапі, як от “соціаіьогічяв* університет”, “сільсько себе 
господарську академію” в Подєбрадах, ми даємо їм гроші. Не 
вірите нам, спитайте їх самих”. „

Не треба й питати. Жовтоблакить сама про це цілому 
світові скаже. Першим словом “професора чехословацької со тю неіавно основаного Робіт- 
ціольоіїї” (певно мало бути мюльоґії і Мандрика до репортера ничо _ фарВЄрСЬкого Кобпера 
англійської буржуазної Газета у Вінніпегу, було — що він є тивного Товариства, яке поста- 
“професор українського еоціаіьоґічного університету в Празі”. вило СОб[ за ціль обєднати 
Пдіть ви тепер до цеї англійської газети й скажіть, що чехо працюючих і повести їх до бо- 
словацький уряд забороняє українські шкапі, що він катує У- ротьби з капіталом на одній з 
краіяськнх селян дротяними нагаями — чи вам повірять? Ні. ді.1ЯНок економічної боротьби 
вам скажуть: “Брехня, сам ваш, український професор за 
являв, іцо в Празі є укр. соціаіьоіічни* університет, в якому 
він професорує.

ломимо того вони посилають 
до нас свої ощадности на уділи, 
а то й заявляють, що коли бу
де треба вони готові визичи
ти на певний час і більшу суму.

Чи це не є віра в свої власні 
сили? Так, це вона. А віра 
в свої власні сили, велика сила, 
що все виходить побідником 
в боротьбі.

Зосередження своїх дрібних 
ощадностей у своїх власних 
кооперативних товариствах не 
лише дає працюючій клясі (ро
бітникам і фермерам ) деякі е- 
кономічні пільги, але обєднує 
їх до боротьби за-повне визво
лення праці від капіталістич- тому товариш посилає свої о- 
ного визиску. щадности, не питаючи нічого.

Кожній людині треба пожи- Він знає заздалегідь, що його 
ви, одежі і житла тоб-то поме-: зароблений гріш-праця є в до
пікання. І на підставі оцих по- брих руках і власне ця віра, це 
треб можна з кожним говори- переконання у свої власні-си
ги та втягати його в боротьбу лн, товариші, поведе нае до 
за них. І це є власне частина остаточної побіди. 
класової боротьби, це бороть- Товариш пиіїїе: 
ба за життєві потреби: пожи-і “Вичитавши в нашому часо
ву, одежу і житло. Без цего гшсо,ви, що вінніпеґські това-

ватись, я написав до одного 
знайомого мені у Вінніпегу то
вариша, а той зайшов до се
кретаря кооперативи і попро
сив, щоб він написав мені про 
всьо. Я отримав саме тепер ли
ста і подані мені в листі інфор
мації спонукали мене вислати 
$50.00 на пять уділів нової ко
оперативи. Коли зайде 'потре
ба, так і другі товариші змо
жуть позичити на це нове діло

своїх симгіатиків і при 
хильників та класових товари
шів. до-

Такі хвилини є вже і в жит- лар ніде не пропав.
Оце є рекорд, оце той фун 

дамент, на якому збудоване
довірря нашого робітництв і | більше. Це наша нова тверди- 
фабрики і ріллі до своїх про- 
відніших товаришів праці. І

ня, новий’наш здобуток, тому
всі допоможемо, бо це ми, на
род праці і ве^мтень.

Хай живе РОпітничо-Фармер- 
ська Кооперативе, кооперати
ве на всіх ділянках!

В Перемишлі помер в 70 ро
ці життя один з провідників 
українського робітництва Іван 
Жовнір. Був він одним з пер
ших піонірів СОЦІАЛІСТИЧНОГО 

Дальші коментарі до цего руху й брав діяльну участь 
листа будуть злишні, бо він рухові українського робітниц

тва. Чимало просидів він у 
нязницях за свої переконання й 

Товариші робітники! ВІдно- переніс на собі Баранів і Доибе. 
влийте передплату на свій ча- Завдяки йому повстало в Пере- 

“УкраїнськІ Робітничі мнимі кілька робітничих 
І помічних інституцій.

на кооперативній.
З Монтреалу, з Венкувер та 

із багатьох міст Злучених Дер
ни, яка політика чехословацької буржуазії, Вона не має жав свідомі одиниці пишуть 

навіть потреби сама себе боронити. її боронитимуть продаж до нас листи та засилають свої 
ні душі петлюрівщннн та шапоаалівпуага. Її боронить зараз в тяжко запрацьовані долари на 
Канаді “професор соціатьогії” Мтіндрик. Ба плечима цеї укра уділи до Робітничо-Фармер- 
їнськоі найбруднішої хруніядн чехословацька поліція заводи- ського Кооперативного Това- 
тнме на Прикарпатті не тільки "румунську систему”, але ft риства. Адже-ж ніхто не знає 
середньовічно-інквізиторську і проте чиста буде. Бо самі У- з них і ми самі не знаємо, як 

' країнці І петлюрівці й шаиовалівці і її боронитимуть. Мусять, за великий успіх зробить на- 
бо вони куплені, бо це їхня собача служба.

З товариським привітом, 
('. Шеспипш.ікі>”.

в

сам за себе говорить.

риш і ще далі поступили один 
Для того треба в кожній мі- крок вперед і поговоривши 

сцевості. де це є можливе, по- ! про це з товаришем по праці.

нема життя.
сопис
Вісти”!

еко-
ша вінніпегська кооператива, а

Ставайте в жовтні членами Р. 3. Т.! Святкуйте
28-го жовтня песті роковини його заснування!
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